

Четверг,
30
Ноября
1944 года
№ 50(2712)
Цена по
15

СОИИ
Обком ВКП(б) отдел
пропаганды и агитации - 2 этаж

ТИЧЕСКАЯ СТРОИКА

Орган Кр-Бакковского Райкома ВКП(б) и Райсовета

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Райкома ВКП(б) обсудило в п... о ходе льнозаготовок, заслушав ряд руководителей колхозов и сельсоветов. В принятом по этому вопросу решении отмечено, что обработка и сдача льна государству в районе проходит неудовлетворительно, а некоторые руководители колхозов выполнение плана льнозаготовок поставили под прямую угрозу срыва. Коммунисты, руководители колхозов Колобков (Михайлово), Лесникова (Дуплиха), встали на антигосударственный путь, не сдав до сих пор ни килограмма волокна и тресты, несмотря на полную возможность рассчитаться по льнозаготовкам еще в октябре-ноябре, в связи с близостью льнозавода. Полную безответственность проявили председатели колхозов Бугров (Арефино), Тютин (Медведиха), также не приступившие к обработке и сдаче льна. Председатель Сарафанкинского колхоза Королев занимался очковтирательством, обманом, обещаниями не приняв практических мер к обработке и сдаче льна.

Руководители колхозов Волков (Петраево), Крестьянинов (Зашильское), Агафонов (Слоныха), Горохов (Чемашиха) заражены вредной тенденцией к невыполнению плана льнозаготовок в связи с небеспеченностью урожая льносемянки и трестей и ничего не предпринимают для выяснения или приобретения недостающего количества льнопродукции и, кроме того, бесхозяйственно используют имеющуюся тресту — бросают отходы, не ведут борьбы за увеличение выходов льноволокна при обработке.

Мимо этих фактов проходят секретари первичных парторганизаций и руководители сельсоветов Козловского, Чемашинского, Семихинского, которые, вместо принятия мер к выяснению срыва графика льнозаготовок, попустительствуют им.

Бюро Райкома ВКП(б) ПОСТАНОВИЛО:
1. Предупредить коммунистов Козлова и Лесникова, что они заслуживают самого сурового наказания за срыв важнейшего государственного задания.

Бюро Райкома ВКП(б) обсудило вопрос об организации научно-просветительной пропаганды в районе и отметило, что этой важной работой не занимается Районный Отдел Народного Образования и парторганизация РОНО, не привлекаются к этому делу учителя, врачи, не используется местное радио, печать

оборонного значения и, если не исправят положение в своих колхозах в ближайший месяц, будут исключены из рядов ВКП(б) и переданы суду.

Обязать председателей колхозов Тютин и Королев обеспечить выполнение плана льнозаготовок не позднее 10 декабря, предупредив их, что в противном случае они будут привлечены к строгой судебной ответственности.

2. Продолжить руководителям колхозов Волкову, Крестьянину, Агафонову и Горохову безоговорочно выполнять государственные планы льнозаготовки, пополнив недостающее количество льна за счет покупки, сбора льна и средств на покупку из личных запасов колхозников, борьбы за увеличение выходов волокна, экстенсивного использования отходов льнообработки и усиления охраны тресты и волокна от хищений и растратывания. Разъяснить им, что только лишившиеся чувства долга перед Родиной и фронтом люди могут ориентироваться на невыполнение плана льнозаготовки и что в случае срыва плана они будут отвечать по всей строгости законов военного времени.

3. Поручить судебно-следственным органам немедленно выявить на месте в Арефинском колхозе виновников затягивания сдачи льна и привлечь их к ответу. Одновременно обязать председателя колхоза Бугрова мобилизовать все силы колхоза на обработку и сдачу тресты.

4. Бюро Райкома ВКП(б) предупредило секретарей первичных территориальных парторганизаций и председателей сельсоветов Козловского, Чемашинского, Семихинского, что за попустительское срывание плана льнозаготовки в дальнейшем, к ним будут приняты меры партийного и государственного воздействия.

Бюро обязало всех руководителей первичных парторганизаций и сельсоветов, председателей колхозов при любых трудностях обеспечить выполнение плана льнозаготовок в каждом колхозе строго по установленному графику.

Отметив важность научно-просветительной пропаганды в деле дальнейшего подъема культурного уровня трудящихся, бюро утвердило состав лекторов и тематику лекций, обязав Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) разработать план лекционной работы, используя местное радиовещание и газету.

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ОПРАВДАЕМ ПОХВАЛУ ВОЖДА

В своем докладе о 27-й годовщине Октябрьской революции товарищ Сталин говорил:

«Наша всегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах».

Великое счастье для каждого юноши заслужить такую высокую оценку своего труда на устах нашего любимого вождя и учителя, Верховного Главнокомандующего. Похвала вождя придает нам новые силы, окрыляет на новые подвиги в труде, ведет вперед.

Часть этой высокой оценки относится к комсомольцам, к молодым колхозникам и рабочим нашего района. Ведь это они стоят у станков и машин, выполняют квалифицированную работу на предприятиях. Они самоотверженно трудятся на пашне, на ферме, на лесозаготовках, борются за досрочное выполнение обязательств перед государством.

Красно-Бакковский промкомбинат держит первенство в Горьковской области. В его мастерских работает в большин-

стве молодежь. Колхозы Сквозниковский «Свобода», Каростихинский «Красный луч» досрочно рассчитались с государством по всем обязательствам, много продуктов дали фронту сверх плана. Организаторами колхозников, проводниками партийных директив в этих колхозах являются комсомольские организации.

Район успешно провел летние полевые работы, перевыполнил планы поставок хлеба и картофеля. В этом немалая заслуга комсомольцев, молодых колхозников и колхозниц.

Лучшие молодые стахановцы известны всему району. Это Александр Поткин из Пешихи, выполнивший почти три сезонных задания взятия зяби на коровах; трактористка Вера Куницына, выполнившая сезонное задание на 200 процентов; Шура Баранова, заведующая передовой животноводческой фермой в Зубове, и многие другие.

Исучая доклад вождя, комсомольцы и молодежь отвечают новыми патриотическими делами для фронта. Комсомольцы колхоза «Соединение», причитав доклад, тут же внесли в фонд победы по 60—

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 ноября)

Войска Ленинградского фронта, при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова С-рм(Эзель), превращая его в опорный пункт, прикрывающий подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии почти всю освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили у южной оконечности острова немецкий миноносец. Авяция флота упустила ко двю транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел ЧОП, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северозападнее города Чоп советские части взяли в плен три тыс. немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов, 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 26 ноября заняли города Михальце, Гумене — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железно-

дорожных вагонов и другие трофеи. Взято в плен 60 вражеских солдат и офицеров.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерским городом Хатин. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немцы командовали отдаленным войскам категорический приказ любой ценой удерживать город Хатин в своих руках. Ничью наши кавалеристы, преследуемая грязь и бездорожье, совершили обходной маневр, захватили мост через реку Зидва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пехотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части побросали вооружение и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до 1000 гитлеровцев.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14 470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника,

ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ

(к 10-летию со дня смерти С. М. КИРОВА)

Десять лет назад, 1-го декабря 1934 года, врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки был предательски убит один из крупнейших деятелей советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была, по замыслу врагов, открыть двери перед изомыслим вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских балбатов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни Великой Отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли опереться. Это облегчило нам борьбу с гитлеровскими оккупантами.

«Мы, большевики, — заявил Сергей Миронович, — вообще, говоря, народ, который умеет бороться, не продавая своей жизни». Эти пламенные слова и в наши дни являются подтверждением в годы Отечественной войны в подва-

гах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова четко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С малых лет начал он революционную работу, полную опасностей, борьбы и лишений. 1905 год застаёт его в Томске, а затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступил как пламенный трибун, агитатор партии и организатор боевых рабочих дружин. Эти годы стали «университетом» Кирова. В исторических днях 1917 года он пришел уже законным революционером, признанным вожаком и руководителем масс. Он во главе большевиков Владикавказе. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом Втором Всероссийском съезде Советов, провозгласившем устами Ленина переход к власти Советов.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за советскую власть в годы Гражданской войны неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славной страницей его жизни являются годы пребывания его в Астрахани. Здесь, на берегу Каспия, был один из важнейших участков обороны молодой Советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским».

Многие города и области нашей Родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе — город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для великого города Ленина.

Здесь под его руководством после 14-го съезда партии развернулась работа по реконструкции ленинградских заводов и фабрик и созданию новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар изменникам партии, банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев.

В дни Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа — С. М. Кирове. В своей жизни, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к Родине, беззаветному служению ей, стойкости, выдержке, непреклонной настойчивости в достижении цели.

А. МОЛЕВА, секретарь РК ВЛКСМ

Б. ЛЕОНТЬЕВ



Москва

Старинные Кремлевские куранты слушают весь мир. Их melodичный звон возвещает очередной салют столицы нашей Родины доблестным войскам Красной Армии.

На снимке: Кремлевская башня с курантами.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

На заготовке дров и крепящего леса в Лескове работает комсомольско-молодежная колонна, созданная по инициативе Райкома ВЛКСМ. В колонне 4 юношей и девушек. По данным на 26 ноября они уже дали 713 кубометров древесины.

В колонне несколько бригад, которые соревнуются между собой за высокую производительность. Первое место занимает бригада Чемашихинского сельсовета, заготовившая более 300 кубометров. Лучшие стахановцы, члены этой бригады М. Овчинникова (из д. Чемашиха), А. Мутина (Баландиха), М. Голягина (Патракеево), Н. Смирнова (из конторы Заготсена), напильвают по 4 кубометра в день, перевыполняя задание. Обсудив доклад товарища Сталина от 6 ноября 1944 г. и свои задачи, они обязались выполнить свое общее задание в 13 рабочих дней, заготовить в этот срок по 50 кубометров.

Увеличивают выработку звенья комсомолки Пшеницыной и Муховой (Пестихинский сельсовет), напильвают по 3,5—4 кубометра в день на человека. Л. СУСЛОВА, секретарь РК ВЛКСМ.

СИЛОЙ ВЕТРА

В машинно-тракторной мастерской заканчивается оборудование ветряка, при помощи которого механизмы и станки будут приводиться в движение силой ветра. Это позволит МТС сэкономить большое количество жидкого и твердого топлива.

С честью выполнить долг по молдокоставкам

Важным продуктом питания для бойцов на фронте является молоко и масло. Это знают колхозники передовых сельхозартелей, и поэтому они досрочно рассчитались по молдокоставкам также, как и по другим обязательствам за 1944 год, и сейчас сдают молочные продукты сверх плана. Таких колхозов у нас 26, и в числе их Ч. Щехинский им. Сталина (председатель колхоза тов. Калинин, зав. фермой тов. Киселев), Перехватковский колхоз «Труженик» (председатель т. Рыжов, зав. фермой т. Скрягина), Дубниковский колхоз «Продетарий», Сарафанихинский колхоз «Красный бовдари», Любимовский им. Бусыгина и другие.

Но есть группа колхозов, которые выполнили только от 5 до 20 процентов планов молдокоставок. В этом поворном списке колхозы Воронцовский и Деринский, которыми руководят коммунисты т. т. Пастуханев и Рогов, колхозы Зотинский, Арефинский, Черестрелихинский, Милушанинский, Усольцевский.

Кто тянет наш район книзу по финплану

Горячо поддерживают трудящиеся Советские займы и лотереи, ибо они знают, что каждый рубль государству — нуль в лоб немцу. На облигации 3 го члена го займа трудящиеся рай не подписались почти на 5,5 миллиона рублей и большую часть подписки уже оплатили досрочно. С успехом в районе проведено размещение бюджетов 4 ой денежно-вещевой лотереи, причем участи подписки многие колхозы также закончили до срока.

Несмотря, однако, на это, наш район оказался в глубоком провале по выполнению финплана 4 го квартала. Наряду с передовыми колхозами и сельсоветами, в некоторых местах работа по финплану пущена на самотек.

Тянет район книзу Пестихинский сельсовет (председатель сельсовета т. Варихин, налоговый агент Мочалов), где до сего времени оплачена лишь половина подписки на заем и на лотерею. Таково же положение с оплатой подписки на заем и в Ядровском сельсовете, а к оплате подписки на денежно-вещевую лотерею здесь почти не приступали (внесена всего лишь одна тысяча руб. по сельсовету). Исключительно медленно ведется сбор средств по займу и лотерее в Зубилихинском сельсовете (председатель т. Подмазов, налоговый агент тов. Шаров).

Эти сельсоветы — основные виновники отставания района по указанным плате-

жам.

В колхозах Ядровского сельсовета неблагоприятно и с обязательными платежами К стыду исполкома сельсовета, в списках неплательщиков на первом месте числятся председатели колхозов т. т. Купарев (Ново Ядрово), Копейкин (Кочеватово), которые еще только начинают выплачивать сельхозналог, тогда как сроки уплаты уже истекли, а председатели колхозов им. П. Панина, т. Орлов к уплате сельхозналога не приступают. Держниками по сельхозналогу являются и счетоводы колхозов в Ново Ядровском Румянцеве и Ильинском — Оленичев. Какой же пример могут взять у своих руководителей члены этих колхозов?

Аккуратным плательщиком, активным помощником фронту в Ядровском сельсовете является председатель колхоза «Север» т. Карасев, который полностью рассчитался по личным платежам и в срок внесет средства по кохозным обязательствам. Такими могли быть все руководители колхозов в Ядрове, если бы они этого хотели, и если бы сельсовет и парторганизация перешли от угроз к настойчивым требованиям.

В этом же закладываются причины отставания по финплану и в ряде других сельсоветов.

С честью рассчитаться по всем платежам за 1944 год — долг каждого патриота перед Родиной.

А. ВАСИЛЬЕВА, зав. Райсберкассой.

Взаимная проверка соревнования колхозов

На днях проведена взаимная проверка хода социалистического соревнования в колхозах Красно-Баковского сельсовета. Проверка проведена в каждом колхозе на месте бригадой соседнего соревнующегося колхоза, причем омагивались детали животноводческие фермы, склады с семенами, проверялась организация труда и проч.

Итоги проверки обсуждаются на кохозных собраниях в присутствии проверяющих, а также будут обсуждены на

партсобрании и на сессии сельсовета.

В результате соревнования сельсовет занял одно из первых мест в районе, перевыполнив хлебпоставки, картофелепоставки, досрочно выполнил план поставок мяса, молока, шерсти, яиц. Колхозы сельсовета выполнили также планы комплектования всех животноводческих и птицеводческих ферм.

Сейчас идет соревнование за перевыполнение плана льнопоставок.

И. КИСЕЛЕВ, пред. сельсовета

К народной стройке МТС

Как уже сообщалось, состоявшееся недавно заседание Совета МТС решило организовать постройку 12 объектов (жилых и складских помещений) при МТС методами народного строительства по примеру передовых МТС нашей страны. Решение Совета поддержано районны-

ми и областными организациями. Из ОблЗО приехал инженер-архитектор. Ознакомившись на месте с участком, он составил генеральный план строительства. Районный штаб по строительству ведет подготовку к работам.

Второе место в области

Чемашихинский сельсовет свою работу ведет на основе областного социалистического соревнования сельских советов. Решением исполкома Областного Совета депутатов трудящихся от 10 но-

ября Чемашихинский сельсовет признан победителем в соревновании за октябрь месяц занявшим второе место по выполнению условий соревнования.

Литературный вечер

Столетие со дня смерти Ивана Андреевича Крылова Дом культуры отметил вечером, посвященным творчеству великого русского баснописца. С докладом о творчестве Крылова выступил преподаватель средней школы П. В. Ильинский.

Затем состоялась художественная часть. Учащиеся средней школы поставили на сцене басню Крылова в лицах. Несколько басен было декламировано. Выступлением учащихся руководила учительница А. Г. Быстрова.

точен был контроль со стороны заготовителей, поэтому молоко с ферм в ряде колхозов разбазаривалось направо и налево, но не сдавалось государству. Колхозы Бирюхинский, Ильинский, Накитинский, Арефинский израсходовали и разбазарили по 5—6 тысяч литров молока, а план молдокоставок не выполнили. Ни один виновник к ответу не привлечен. Чувствуют поблажку и неплательщики по индивидуальным обязательствам.

Наряду с этим, отставание по молдокоставкам объясняется отсутствием массовой политической работы среди плательщиков. Первичные парторганизации и исполкомы сельсоветов Кирилловского, Усольцевского молдокоставками занимаются от случая к случаю.

Понятно, что дальше нельзя терпеть такого положения. Каждый колхоз любыми средствами должен выполнить план молдокоставок. Каждое хозяйство должно рассчитаться по сдаче молока и масла, выполнить свой долг перед фронтом.

М. СМЕРНОВ, зам. управляющего конторой, Росгавмолоко.

Переписка с фронтовиками

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, КАК ВОЮЮТ ВАШИ ЗЕМЛЯКИ?

В нашем полку служат Иван Пьялович Дубов из поселка Заставка и Николай Дмитриевич Смирнов из деревни Арефино. Они честно выполняют свой долг в защите Родины и выш боевой приказ — крепко бьют врага. В трудных условиях они показывают образцы выносливости, мужества, и все свои силы отдают на дело окончательной победы над врагом. Весь личный состав части гордится ими. Командование наградило их медалями «За отвагу».

Мы твердо уверены в том, что и вы, земляки тт. Дубова и Смирнова, лесорубы и колхозники, также отдадите все свои силы на дело близкой победы над врагом.

Зам. командира САРМАН, П. П. 26413.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ!

Шлю горячий фронтовой привет всем моим односельчанам в деревню Козлово. Спешу сообщить, что 27 ю годовщину Октября я встретил правительственной наградой. 8 го ноября я получил орден Красной Звезды. Еще раньше меня наградили орденом Славы III-й степени и значком.

Как коммунист, я не жалею ни своих сил, ни самой жизни — все готов отдать на разгром врага. Думаю, что и вы не подкачаете, и призываю вас упрочить свою помощь фронту. Скоро мы добьем врага в его берлоге.

Фронтвик С. Е. СОКОЛОВ, П. П. 24703-н.

ФРОНТОВОЕ СПАСИБО ВАМ

Мы, фронтовики, узнали, что колхозники и колхозницы, наши земляки, хорошо помогают фронту, и особенно беззаветно работает молодежь, комсомол. Шлем вам, товарищи, фронтовое спасибо. Ваш наказ будет выполнен, немцы ответят за все свои злодеяния, ни один громила не уйдет от нас. Вмизнется час нашей полной победы.

Во имя этого призываю своих односельцев, вавилихинских колхозников, еще напряженнее работать для фронта. Иду писем от земляков.

Фронтвик В. Ф. ГОРЯЧОВ, П. П. 92487-ш.

Соревнование сельсоветов

Сводка Райуполнаркомзага о выполнении плана льнозаготовок по сельсоветам (в процентах) на 28 ноября.

Чемашихинск.	26	Кр-Баковский	2
Ядровский	17	Пестихинский	1,9
Бирюлевский	5	Быструханск.	1,6
Ивановский	5	Зубилихинск.	0,8
Сомихинский	3	Козловский	0,7
Носовской	2	Усольцевский	—

Сплошная проверка выполнения обязательств

Райуполнаркомзаг и Райфо проводят сплошную проверку выполнения государственных обязательств по натуральным поставкам и денежным платежам колхозам, хозяйствами колхозников, рабочих и служащих. Проверку ведут специально созданные бригады.

Наша бригада к 3-му декабря закончит проверку в колхозах Пестихинского сельсовета и перейдет в Красно-Баковский сельсовет.

В процессе проверки многие колхозники заканчивают свои расчеты по обязательствам. В Велюшанском колхозе самыми аккуратными плательщиками оказались хозяйства пожилых колхозниц Анны Яковлевны Ораховой и Анны Михайловны Большаковой, которые не имеют задолженности ни по одному виду платежа.

М. СМЕРНОВ, старший бригадир.

Отв. редактор Н. Голицын.